

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. április 4. 7 óra - perc

MÉZGAZDASÁGI HIRBEK SOROKBAN

ö Vid Ká/B/Szl No, P 1955. április 4.

A soproni szőlőtornelő szaksoport hetven tagja elhatározta, hogy egyes típusú tezes-t alakítja. Az új Felszabódulás TSZCS-ben máris gondoskodtak a tavaszi munkához, permetezéshez szükséges anyagról. Hét és fél tonna rézgalicót, négy mázsa káli-sót, öt mázsa szuperfoszfátot, ötven kiló rézkénport és 25 mázsa pétisót rendeltek a földművelésszövetkezettől.

X X X

A Pest megyei tornelőszövetkezetek eddig 2.315 hold vegyszeres gyom irtására jelentkeztek és 1929 holdra már a szerződést is megkötötték. Az elmúlt évi eredmények hatására a ceglédi Nagy Sztálin TSZ 140, a Vörös Csillag pedig háromszáz holdon végeztet vegyszeres gyomirtást.

X X X

A Mezőhegyesi Törzsalattenyésztő Állami Gazdaság b ronfitelepén nemrég kezdték meg a keltetőgépek üzemeltetését és máris huszezer csibét keltettek ki. A tervek szerint az idén száz-ezer naposcsibét szállítanak az állami gazdaságokba, tornelőszövet-kezetekbe és az egyénileg dolgozó par sztoknak.

X X X

Sonogy megyében a Kaposvári Erdőgazdasághoz tartó-zó községek határában 64.000 fűesmetét és suhángot ültetnek el az idén tavasszal. A munka a díjazók és az uttörők segítségével min-denhol megindult, s eddig több mint huszezer fűesmetét és suhán-got tettek földbe.

X X X

A Zala megyei tornelőszövetkezetekbe márciusban több mint száz új tagot vettek fel. A legtöbb jelentkező a lenti és a letenyci járásokban volt. E két járásban 57 egyéni gazda lé-pett a közös gazdálkodás útjára.

X X X /foljt.köv./

KD

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. április 4. 7 óra 10 perc

/ MEZŐGAZDASÁGI HIREK... folyt. /

A Sárközi Állami Gazdaságban növényvédelmi kiállítás volt. A kiállításon több újítást is bemutatnak, így a Kátrai Gyula főgépész szerkesztette lucerna-bogárirtógépet és a Zator vontatásra átszerelt lövőgépet pernetezőgépet.

X X X

A tavalyi árvíz idején sok ezer gyümölcsfa pusztult el Szigetközben. Ezek pótlására 140.000 faeseményt ültetnek el. Nyolcvánszáz kis fa már megérkezett a szigetközi községekbe és a települészövetkezetekbe. /MTI/

- . -

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás 1955. április 4. 13 óra 20 perc

MUSOROS FELSZABADULÁSI ÜNNEPEK A KERÜLETEK BEN

ö Im-VT/Szné/Szl -cz, KM 1955. április 4.

Ünnepségeken, műsoros esteken ünnepelt, szórakozott vasárnap este a főváros népe.

Az I. kerületben a Népművészeti Intézetben rendeztek műsoros estét, amelyeken közreműködött Varga András VIT-díjas, az Állami Nyomda színjátszócsoportja, a Szilágyi Erzsébet legányi náziúm zenekara és táncsoportja, az I. kerületi tanmunkaközösség művészi tornacsapata és a Magyar Távirati Iroda énekkara.

A III. kerületben a dolgozók a pártbizottság Dugonics Titusz téri székhelyében gyűltek össze ünnepségekre, ahol Komlós Sándor, a kerületi pártbizottság titkára mondott beszédet.

Az V. kerületben a felszabadulási kulturális seregszemle bemutatójaként Rózsa Ásu zenekari hangverseny volt a Lenin Intézet dísztermében. Ugyanitt került sor a kerületi ifjúsági szavalóverseny legjobbainak jutalmazására és itt osztották ki a díjakat a felszabadulási év alkalmából meghirdetett irodalmi és képzőművészeti pályázat győztesei között.

A IX. kerületben a Kinizsi utca 1-7. számú ház kulturtermében ünnepelt a lakos ág a nagy évfordulót. Bojtor György, a kerületi tanács vb elnöke mondott ünnepi beszédet, majd a vasutas zenekar és a Kászó kórház énekkara szórakoztatta a jelenlévőket. A XIII. kerületben a Rákosi Mátyás Kulturházban este 7 órakor kezdődött Angyalföld dolgozóinak emlékünnepe, amelyen a Magyar Néphadsereg Színházának művészei és a Gheorghiu-Dej Hátgyár kamarakórusa adott műsort.

A XVI. kerületben az IKARUS Karosszéria és Jár-műgyár közelében avatott új kulturotthonában rendezték a felszabadulási ünnepséget, amelyen Erdei Mihály, a kerületi pártbizottság első titkára beszélt. A műsorban a felszabadulási kulturális seregszemlén résztvevő legjobb művészeti csoportok léptek fel. A XVIII. kerületben a dolgozók a Rózsa Ferenc kulturotthonban ünnepeltek, ahol Fejős Lajos, a kerületi tanács vb titkára méltatta az évforduló jelentőségét.

Hasonló ünnepségek voltak még a II. kerületben a Szilfa utcai Ságvári Endre kulturotthonban, a IV. kerületben az Újpesti Munkásotthon nagytermében, a VIII. kerületben a MÁVÁK kulturotthonban és a XXII. kerületben a Budafoki kulturotthonban.

ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás 1955. április 4.

14 óra 40 perc

"JÓVŐNKRE VESSÜK EZT A DATUMOT"

Kaprazatos katonai díszszerle a budapesti Sztalin téren - A béke és a magyar-szovjet barátság mellett tüntettek április 4-én a főváros dolgozói - Halás szívvél, ujjongó örömmel ülte meg szabadsága tizedik évfordulóját Magyarország népe

t R/Bné -cz -cz KI X

1955. április 4.

Budapest, 1955. április 4. Gyöngyszürke négy hajnali ég, amikor a főváros ébredő laktanyáiból égre zeng a trombitaszó. Halkítja szétszall a Duna két partján a messze, valahonnan az uttörő-labor tájékeről fényestorku hárszónak fölélek re. Délceg katonák és fúrge uttörők pattannak most talpra s térdülnek izgalomtól pirult arccal a várta-vert napra.

Tizehásszer virradt nek szabadságunk piros betűs napja, ünnepeink ünnepe, április negyedik. S ezen a hajnalon az első szó, az első gondolat őket köszönti, a szovjet katonákat, akik tíz évvel ezelőtt megleggették nek fölött a szabadság tüzzsínü zászlaját. Örök hála az élőknek és megmúló kegyelet az elesetteknek, Népünk sóhason felejteti el: ezer és ezer szovjet katoná ifjú szeséből lobbant ki az élet fénye, hogy mi szabadnak láthassuk hazánkat, soknak hullott alá a karja, hogy mi két kézzel építhessük boldogságunkat és dermedt halálba fiatal mosolya, hogy a mi gyermekeink között több legyen a kacagás. A hősök harcára, az elesettek emlékére esküszünk, hogy örökségükhöz és adozatukhoz halálig hűek maradunk!

A trombiták érces szavat, hárszónak zengő hangját messze viszi szárnyán az áprilisi szél s átunk gyöngyházfényű esendűli meg a világosodó Budapestet. Elhalványul a félreú hold s a Gellérthegy ormán égre rajzolódik a jól ismert kép, amelyet először pillant meg a fővárosba utazó alföldi vagy büntetuli magyar: a Felszabadulási Emlékmű. Csattogó zászló-sor tiszteleg Pax, a Béke Asszonyának talpazata körül a labainál dus illatu virágok pompáznak. Nyul az érces tete hajnali dértől csillog, amint palmagat védőn tartja Budapest fölé.

Alant lassan ébred a város, a mi Budapestünk. Tíz évvel ezelőtt úgy festett, mint kivíjt szécsödru, roppant kokorova s a legszobb város nekünk a földkereken. Tíz éve hullásírba hullták bűnjait s ma szépivü harpereket csatolják az a megleggett Dunát. A kor romba roppantak gyaraink, s ma töröskörül vesztasodva llanak őrt a kárcsu gyárkénények. A Béke utról eddig látarik a magunk építette új város gyvéd s ide tünik a Népstadion is, amely bakés vasárnapjainkon szeszerenyi fölgözöt enel nyitott tenyerébe.

1955. április 4. /K/

/Jövőnkre vessük...I...folyt./ t R/Bné -cz-cz KI X

A felszabadulási emlékmű mellől messzire lát a szem, és még messzebbre szárnyal a lélek. A bihari szántóföldektől a zalai olajfaig átjárja az egész országot, Kazincbarcikát idézi és Szt. Liovást, Kálmán-csü bányákat és fegyver-tu fekete földek ezer holdas tábláit. Iténi az egész új hazát, amelyet népünk az ajándékba kapott szabadság birtokában a nagy kedve szerint épít. De az ünnepi hajnalon Budapest felé fordulnak a magyar pillérek. Szinte ideig hallik az ország szíve dobogása és az eleven nőrte-jelét így üzennek Budapestre: tiz év eredményeire, munkás létköznapjainkra és a szta örömi ünnepeinkre fogadjuk, hogy az alkotó munka ügyéhez mindhalálig hűek maradunk!

Hét óra tájban még köd kéklik a város felett, de a fehér fülvöl felhők mögül elő-elóvillan a nap. Apró budai hezák ünnepre moscött arccal köszöntik a napot, fellángol a cséttogó zszlóerdő s a körut, meg a Szt. Liov ut sok-sok lalalego lobogója megannyi bágaó vitorla a pirosló reggelben. Hósi emlékművek éra-betűjéről verődik vissza a fény, a szagló autóbuszok, cséttogó villamosok, a feldiszített kirakatok üregén és a hazakélszben álló kapuk is ott ragyog az emléztető szám: 10.

Évről-évre, ahogy magunk mögött hagyjuk a munkás esztendőket, úgy érezzük: most ünnepejük legszébb és legtöbbször április negyedikét. Így érzi ezt most is Budapest népe, amely már fel-alá zsong, hallgat az utcákon és a tereken. Megannyi fiatalság és megannyi örö! Megannyi szin és megannyi szépség! S miatha virág-zöld lenne ma az ünneplőbe öltözött emberek járása is a tiszta-szép utcákon. Igen, hiszen megannyi részvevői, történelmi dátum ünnepei vagyunk ma mind velahatyan.

A munkáshertületekben már mindentri talpon. A Rákosi Művészi Művek bejáratanál ünnepi honlokzat fogadja az érkezőt. E tündöklő diadéman alól vonulnak ma utcára Vörös Csepel munkásai. A hazai fésűsfonó- és Sztyógyár kamujaról messzire ártoget a z ünneplő: - Köszöntjük dolgozóinkat és a hazai felszabadulási tizedik évfordulóján! - A Kébb nyai Textilgyár előtt serény kezek rakják a teherautóról a sok-sok transzportest, z szlót és kényet. Megannyi gondtal és megannyi szeretettel készítették minden darabját a gyári dolgozó! A gyalföldő, a Darányer előtt ünneplőbe öltözött munkások kitüntetések ar tükre a fény. A Csógyer sarkán lépi táncos lányok gyülekeznek. Egyszerű táncru-gyón megperdül a sarka körül. A szoknya ringó harsángvirág.

Hetek óta forrt, készült ez az ünneplő, mint drága must. Forrt a munkapadoknál és a szántóföldeken, az irodákban és a kultarottakokban s mindentelől a szívekben. S ma ünneplő szíveknek hírcéi, hogy a partnak tett fogadalmakat hussülettel teljesítették. A part teritotta munkára, harc-

/folyt.köv./

M T I B E L F Ü L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955. április 4.

15

óra 25 per

Időjárásjelentés

A Gy KM A Meteorológiai Intézet jelentése április 4-én,
hétfőn délután:

A felmelegedés lassan fokozódik

Európa nyugati partvidékén, továbbá Ausztrián és Németország területén az enyhe óceáni légáramlatok több helyen erősödnek. Ugyanolyan csapadékos az idő a Balkán félszigeten, ahová a Földközi-tenger keleti medencéje felől érkeznek a meleg légtömegek. Szárazföldünk délnyugati vidékén, valamint Lengyelországtól, illetve a Kárpát-medencétől a Kaspi-tengerig leszálló légáramlatokkal derültebb és szárazabb az idő.

Hazánkban vasárnap a déli magyékben felhős, máshol jobbra derült volt az égbolt. Csapadékot mindössze csak Békéscsabáról és Battyányáról jelentettek, azt is jelentéktelen mennyiségben. A hőmérséklet napközben országsszerte 11-13 fokra emelkedett. Ma hajnalban még több helyen volt a Dunántúlon és északon gyenge fagy.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fokkal alacsonyabb, a légnemesség napi középértéke 4,9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengere szintre átszámított légnemesség 761 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Kisebbségi felhőtől való esők, legfeljebb néhány helyen északon kevés eső. Mérsékelt szél. Éjszaka már csak egy-két helyen gyenge fagy. A nappali felmelegedés főleg délkeleten fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 12-15 fok között.

x x x

A fűtés alapjával szolgáló várható középhőmérséklet 4 fok felett lesz./MH/

M I Y B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955. április 4.

15 oldalra

TIZEZRES ÉRMEGEL A VIDÉKI FELVONULÁSOKON

ő Vid -oz/Fné/Gy -oz AM 1955. április 4.

Ehénytől Zaláig, Soprontól Szegedig, városokban, fal-
vakban, országszerte a felszabadító Szovjetunió iránt érzett hálá és
hűség, az alkotó bőske jelszében ünnepelte dolgozónépünk a szabadság
tizedik születésnapját.

Szöveg örömmel ünnepelték a szén-
csaták hősei

A felszabadulási verseny három hónapjának kemény és
kimerítő munkája után hétfőn reggel ünneplőbe öltöztek Patabányán
a széncsaták hősei, az újváros építői, üzemek, hivatalok dolgozói,
iskolák növendékei. Tíz órakor a város minden irányából megindult a
felvonulók végtelennek tűnő sora, hogy ünnepi nagygyűlésen emlékezzenek
meg a tíz évvel ezelőtti eseményekről. Az üzemek dolgozói a felszabadu-
lási versenyben elért eredményeiket jelző táblákat emelték magasba.
Ott voltak a versenyben győztes XI-es akna bányászai, akik 116,7 száza-
lékra teljesítették első negyedévi tervüket. Jogosan büszkélkedett
Patabánya többi bányásza is, hiszen az elmúlt hét szombatján tartott
ünnepi műszakon az egész tröszt rekorderedményt ért el, 160,5 százalé-
kra teljesítve napi előirányzatát. Az ünnepi nagygyűlésre mintegy har-
mincezer ember vonult fel. Az ünnepség díszelnökségében a párt, a ta-
lajjuktól foglalták helyet. Ünnepi beszédet Csörgő János kohó- és
gépipari miniszter, az MDP központi vezetőjeget adja mondott.

Ötvenezer dolgozó vett részt a
pécsi nagygyűlésen

Pécsen a város szívében, a zászlódíszes öltözött
széchenyi téren jötték össze a dolgozók április 4-én délelőttjén a tíz-
éves szabadság-ünneplésére. Már jóval a nagygyűlés kezdete előtt
megindult a felvonulás. Itt irányból özönlöttek a tárna "Munka Vörös
Zászló Érdemrendjé"-vel kitüntetett Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgo-
zói, akik a felszabadulási versenyben vállalt 7000 tonna helyett több
mint 20.000 tonna tervet felül: azonnal közönlötték a nagy év-
fordulót. Hasznos eredményekkel büszkélkednek a pécsi bányász dolgo-
zói, akik a felszabadulás óta megháromszorozták az üzem termelést,
és az első negyedévi tervükön felül 2,5 millió forint értékű bört
állítottak elő.

/Folyt.köv./

Ko

/Tízézes tömegek...1.folyt./ ö Vid -ez/Aná y -ez km

A Dél-dunántúli Áramszolgáltató Vállalat küldöttei a felszabadulás óta végzett munkájukat ismertető táblákon 67 falu, 31 állami gazdaság, 17 gépállomás és 9 termelőszövetkezet villamosításával adtak számot a gyűlés résztvevőinek. Az ünnepségen mintegy 20.000 MDSZ-asszony vett részt, köztük voltak a megyesi újvárosrészen lakó bányász-felhasználók is, akik többi között ezer új otthon, gyermekek kórházai iskoláját, bölcsődéjét köszönhetik a felszabadulásnak.

A nagygyűlés kezdetén mintegy ötvenezer dolgozó volt a téren, a hallgatók meg Gátri Mihálynek, a Központi Vezetőség párttagjának beszédét.

Kossuth Lajos szobra előtt ünnepeltek Szeged dolgozói

A kora reggeli órákban kezdődött meg a felvonulás Szegeden, ahol a lobogódszobába elköltözött Klauzál téren, Kossuth Lajos szobra előtt ünnepelte a város dolgozó népe szabadságának 10. évfordulóját. A virágokkal és drapériákkal övezett díszmenzelyt Szeged legjobbjai üzeminek dolgozói vették körül. Ott voltak a város bűszkeségének, a Szegedi Textilműveknek dolgozói, akik a Szovjetuniótól kapott nagyszerű gépeken öt éve már, hogy évről-évre kitűnő eredményeket értek el. Az üzem menetének élén 17 kormánykitüntetett és 147 sztahanovista haladt. Eytől-egyig ott voltak az ünnepségen az Újszegedi Fender- és Lenszövőgyár munkásai, akiknek gépeit a német fasiszták munkaidőjén a Tiszába süllyesztették, s a Tisza iszapjából szovjet katonák segítségével emelték ki a gépeket. Felvonultak az ünneplők között professzorok vezetésével a szegedi egyetem hallgatói, az iskolák tanárai, tanulói. A nagy ünnepra bejöttek a városban Tancsics, az Alkotmány, a Dézsa és a többi termelőszövetkezet tagjai, a teleházakon vettek részt az ünnepségen az egyénileg dolgozó parasztek közül is.

Komocsin Zoltán, az MDP Központi Vezetőség revíziós bizottságának tagja, a KV agit-prop. osztályának vezetője mondott ünnepi beszédet, mely után a város dolgozói megkoszorúzták a Széchenyi téri szovjet emlékműveket és elvitték a hálát és a kegyelet virágait a felővárosi temetőbe, a szovjet hősök sírjára.

A felszabadulási ünnepség során a város kommunista emléktáblát helyeztek el a Kálvin tér 6. szám alatti ház falán. Ebben az épületben alakult meg a felszabadulás után az ország első lakás kommunista pártszervezete. Délután a felszabadulási fényképkiállítás nyílt, amely Szeged tízéves fejlődését szemlélte.

/Folyt.köv./

/Tízezeres tömeg...2.folyt./ ö Vid -cz/Ené/Cy -cz ill.

Ünnepel a Viharsarok

Hétfőn Békés megye minden városában és községében már a korai reggeli órákban talpon volt a lakosság apraja-nagyja. A helyi zenekarok ébresztője nyitotta meg mindenütt a nap ünnepi programozását. Békéscsabán már hét órkor gyülekeztek az úzenek, hivatalok dolgozói, a távoli tanyákról fellebörgözött kacsikon érkezték a termelőszövetkezetek tagjai, hogy kegyelettel emlékezzenek meg a szovjet hősökről. A helyőrség díszszázada felsorakozott a hősi emlékműnél, amelyet koszorúkkal borított el a lakosság. A koszorúzási ünnepség után több ezer főnyi tömeg vonult a város főterére, ahol Szabó Andris begyűjtési miniszter, Békés megye országgyűlési képviselője mondott ünnepi beszédet. A nagygyűlés után egész napot betöltő kulturális és sportműsor következett.

Urosházán a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok dolgozóinak levásbendériuma nyitotta meg a felvonulást. Több mint tízezer ember, egykori kubikusok, zsoldások, a hajdani véres tüntetések résztvevői most a felszabadulást köszöntő, megváltozott életük sikereit hirdető feliratokkal dalolva, táncolva vonultak az ünnepi nagygyűlés színhelyére.

Eken román, szlovák és németajku dolgozók magyar társaságokkal közösen nagygyűlésen emlékeztek merlezen nagyobb nemzet: ünnepeinkről. Este a kulturátthben a kulturális csoportok négy nyelven, négy nemzet táncával, dalával

/Folyt.köv./

B II. kiadás

1955. április 4.

16

óra 55 perc

"Jövőnkre vessük" ... 3. folyt.

t HA/Sr-Bc-Li-Baé Li KM

Néphadseregünk alakulatainak
április 4-i díszszentléje

Régen 9 óra: a Sztalin tér ümepi díszben. A tribünökön, a körös-körül a tizen tíz és tizezrek várják, hogy büszkeséggel és szeretettel köszöntsék Néphadseregünk katonáit, békés építő munkánk védelmezőit. A téren az felsorakoztak a díszszentlén gyalog felvonuló alakulatok: az akadémiák és a tiszti iskolák, lövészek és a hadihajók, az allanvédelmi matárörök és az allanvédelmi örök, a lovasok, a páncélosok, a tüzérek, valamint a gépkocsizó lövészek és az ejtőernyősök távolabbi utvonalakon sorakoztak fel.

Kilenc órakor foglalja el helyét a Sztalin szobor mellvédjén B. Kosi Matyas, a Magyar Dolgozók Partja Központi Vezetőségének első titkára, Dobi Istvan, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Garó László, Sarkas Mihály, Hegedüs András, Apró Antal, Madas Istvan, Ács Lajos, Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Partja Politikai Bizottságának tagjai, Kókis József, a Politikai Bizottság póttagja, Vég Béla és Kátolcsi János, az MDP Központi Vezetőségének titkárjai, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Pörös László altábornagy, belügyminiszter, Kovács Istvan, az MDP Budapesti Pártbizottságának első titkára, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrhajtó bizottságának elnöke, Jánza Károly altábornagy, honvédelmi miniszter helyettes.

A Sztalin szobor mellvédjén foglalt helyet Klinont Jefrenovics Vorosilov marsall, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, a Szovjetunió Kommunista Partja Központi Bizottsága elnökségének tagja, a szovjet kormányküldöttség vezetője, a küldöttség tagjai: Alekszej Semjonovics Zsador vezérezredes, a Szovjet Hadsereg Központi Hadseregcsoporthoz parancsnoka, Zoje Vasziljevna Hironova, a moszkvai városi tanács végrhajtó bizottságának elnökhelyettese, Pavlo Gromorjevics Ticsina, az Ukrajn Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának elnöke, költő, Jurij Vlagyimirovics Andropov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. A mellvédről tekintette meg a díszszentlét és a budapesti dolgozók ünnepi felvonulását Tang Ce-hui, a Kínai Népköztársaság allantanácsának elnökhelyettese, Kína Kommunista Partja Központi Bizottságának tagja, a kínai kormányküldöttség vezetője,

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955. április 4.

16 óra 55 perc

„Jövőnkre vessük...” 4.folyt. / t HA-Sr-Bc-Li/Szl/Cy I+KM

dr. Stefan Jedrychowski, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, a lengyel kormányküldöttség vezetője, dr. Jaromir Dolansky, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnökének első helyettese, Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottsága elnökségének tagja, a csehszlovák kormányküldöttség vezetője, Emil Bodnarus hadsereg tábornok, a román Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, a fegyvererők minisztere, a román munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a román kormányküldöttség vezetője, Georgi Trajkov, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, a Bolgár Mezőgazdasági Minisztertanács elnöke, a bolgár kormányküldöttség vezetője, Fritz Selbmann, a Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa Elnökségének tagja, nehézipari miniszter, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának tagja, a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének vezetője, Tuk Jakova, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének helyettese, az Albán Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, az albán kormányküldöttség vezetője, Coj Csan Ik, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, a koreai kormányküldöttség vezetője, Demcsigijn Molomsame pénzügyminiszter, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának tagja, a mongol kormányküldöttség vezetője.

A disztribúciónkról tekintették meg a diszszemlét és a főváros dolgozóinak felvonulását a minisztertanács tagjai, a politikai, gazdasági és kulturális élet nagyszámú vezető személyisége, a tudomány, az irodalom, a művészet, a termelés kiváló dolgozói.

A disztribúción foglaltak helyet a külföldi kormányküldöttségek tagjai. Innen tekintették meg a diszszemlét és felvonulást a kínai kormányküldöttség tagjai: Jan Szien-dun földművelésügyi miniszterhelyettes és Hao De-cin, a kínai Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a lengyel kormányküldöttség tagjai: Alicja Musialowa, a lengyel Népköztársaság Államtanácsának tagja és Jan Potkiewicz altábornagy; a csehszlovák kormányküldöttség tagjai Ladislav Stoll, a Csehszlovák Köztársaság kulturális ügyi minisztere, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, dr. Josef Plojhar, a Csehszlovák Köztársaság egészségügyi minisztere, a Csehszlovák Néppárt elnöke és Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete; a román kormányküldöttség tagjai: Bezekas János, a román munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Simion Bughici külügyminiszter és Stefan Cleja, a román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete; a bolgár kormányküldöttség tagjai:

/Folyt.köv./

TL

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955. április 4.

10 óra¹⁵ perc

/"Jövőnkre vessük..." 5.fel. 7./ t HA-Sr-Bc-Li/Szl/Cy 1-i KM

Jenko Panov altábornagy, nemzetvédelmi miniszterhelyettes, Mihail B. Angelov, a Szocialista Munka Hőse és Borisz Mandelov, a Bolgár Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete; a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének tagjai: Hans Kiefert, Németország Szocialista Egységpártja központi bizottságának tagja és Sapp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete; az albán kormányküldöttség tagjai: Hito Ceko vezérőrnagy és Piro Koci, az Albán Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete; a koreai kormányküldöttség tagjai: Kim Von Ben munkáügyi miniszter, a Népi Köztársasági Párt elnöke, Li Szin Phar külügyminiszterhelyettes és An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete; a mongol kormányküldöttség tagjai: Zsamin Cekd Ajus ezredes, a Mongol Néphadsereg Politikai Főcsoportfőnökségének főnöke és Dasijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

Jelen voltak a díszszemlén és a felvonuláson a budapesti diplomáciai képviselők vezetői, valamint a katonai és a légügyi attasék.

Az ünnepi csendben felhangozik a kürtösök háromszoros "Vigyázz!" jelszava és erősen csendül a vezényező: "Díszszemle! Vigyázz!..." A Hősök tere felől feltűnik Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter gépkocsija. Lassan gördül végig az alakulatok előtt s a Sztálin szobornál találkozik Téth Lajos vezérőrnagy, a Magyar Néphadsereg vezérkari főnökének gépkocsijával. Téth Lajos vezérőrnagy, a díszszemle parancsnoka jelenti a honvédelmi miniszternek, hogy hazánk felszabadításának tizedik évfordulóján Néphadseregünk díszalakulatai díszszemlére együtt állnak. A jelentés után a miniszteri gépkocsi tovább halad. A zenekar a fogadást indulót játssza s a honvédelmi miniszter sorra üdvözlő a díszszemlére felsorakozott alakulatokat. Először az akadémiákat és a tiszti iskolákat, tovább a huszárokat, azután a páncélosokat, majd a tüzérséget és a légvédelmi tüzérséget, később a gépkocsizó lövészeket és az ejtőernyősöket. Ezután a Múcsarnok előtt ismét feltűnik a téren a miniszteri gépkocsi s a lövészek és a hadihajósok, majd az államvédelmi határőrök és az államvédelmi őrség üdvözlése következik. Mindenütt felhangozik a "Jóreggelt elvtársak!", majd az üdvözlés s rá a messzehangzó válasz: "Erőt, egészséget vezérezredes elvtárs!" s a harcosok félelmetes erejű "Hajrá!" kiáltása.

/Folyt. köv./

D

M I T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955. április 4.

17 óra 15 perc

/Jövőnkre vessük..."/ 6.folyt./ t HA-Sr-Bc-L/ GY Li RM

Az üdvözlések után Bata István honvédelmi miniszter a diszemelvényre megy, majd a diszszemle parancsnokának vezényszavai után felhangzik a harsonások "Kossuth disz-jele". Ezután a honvédelmi miniszter mondott beszédet.

- Honviték! Tiszthelyettesek! Tisztek! Tübornokok! Budapest dolgozó népe! Kedves Elvtársak!

- Hazánk felszabadításának tizedik évfordulóján, legnagyobb nemzeti ünnepünkön, a Magyar Dolgozók Pártja központi Vezetősége, Népköztársaságunk kormánya és egész dolgozó népünk nevében forró szeretettel köszöntöm felszabadítottunk, a hatalmas Szovjetunió küldötteit, testvéri népi demokratikus országok képviselőit, megjelent elvtársakat, Budapest dolgozó népét és ünnepségünk valamennyi résztvevőjét.

- 1945 április 4-én, amikor a dicsőséges Szovjet Hadsereg végleg kiűzte a hitlerista és nyilas hordókat a magyar földről, új korszakot nyitott hazánk történetében: a szabadság, a nemzeti függetlenség, a demokrácia és a szocializmus korszakát.

- A felszabadulás tíz esztendejében népünk - hála a Szovjetunió szakadatlan baráti támogatásának - minden téren többet és nagyobbát, szebbet és jobbat alkotott, mint a felszabadulást megelőző évszázadban.

- Az elmúlt tíz év győzelmes harcainak során gyökeresen megváltoztak hazánk gazdasági, társadalmi és politikai viszonyai. A földesurak, gyárosok, bankárok elnyomó uralmát a dolgozó nép állama váltotta fel.

- A munkásosztály szoros szövetségben a dolgozó parasztsággal kezébe vette a hatalmat, felosztotta a nagybirtokosok földjét és megkezdte hazánkban a szocializmus építését.

- Ezek a történelmi jelentőségű győzelmek azért voltak lehetségesek, mert dolgozó népünk élén olyan harcedzett, tapasztalt, marxista-leninista párt áll, mint a mi pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja. /Taps/

- Dolgozó népünk mind szilárdabb egységes tömörülésként követi pártunkat azért, mert helyesli pártunk politikai irányvonalát, amely célul tűzte ki a szocialista iparosítást, ezen belül a nehéz- és ipar fejlesztésének továbbfolytatását, mint a mezőgazdaság fejlesztésének, a népjólét emelésének és a honvédelem biztosításának szilárd bázisát.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955. április 4.

17

óra 10 perc

/"Jövőnkre vessük..." 7. folyt. / t MA-Sr- Ec-Li/Szl/ y Li Li

- Hazánk dolgozó népe, hős munkásosztályunk, a felszabadulási verseny során országunk a termelőmunka nagy sikereivel köszönti felszabadulásunk tizedik évfordulóját és ezúton száz formában fejezi ki őszinte hálóját és szeretetét a felszabadító nagy Szovjetunió és legyőzhetetlen hadserege iránt, amelyben függetlenségünk és békénk védelmének, népünk felemelkedésének, hazánk szocialista építésének biztosítékát látja.

- Népünk bizalommal tekint a jövő elé, mert tudtában van saját igazságos erejének. Oldón írja a béke, a haladás, a szocializmus 900 milliós legyőzhetetlen táborát, azt a táborát, amely a hatalmas Szovjetunió vezetésével a felszabadult kínai Népköztársaságot, a baráti népi demokráciák országait, az emberiség több mint két ötvödöt egyesíti magában.

- A nemzetközi reakció, élén az amerikai imperializmussal egy új világháború révén akarja a szabad népet ismét hájtani és e célból újra fel akarja fogyverezni a német militarizmust.

- A magyar nép tudja, hogy a német militarizmus új háborút, szennvedést, pusztítást jelent és országunk szabadságát veszélyezteti. Ezért helyesli és támogatja egész dolgozó népünk a Szovjetunió minden lépését, amely a német imperializmus feltámasztásának megakadályozására, a béke megőrzésére irányul.

- Mi ismerjük az amerikai imperialisták és csatlósaiak aljas szándékait, de tudjuk azt is, hogy a mi oldalunkon van ma a legnagyobbat az erő, de az igazság is! Ezért népünk magabiztosan, szilárdan halad tovább pártunk vezetésével a felmelkedés, a jólét, a szocializmus utján és el van szánva, hogy minden erejével megvédi a béke frontjának ró bizott szakaszát.

- E nagy és nemes célokat, népünk igaz ügyét szolgálja népi demokraciánk édesgyermoke, békénk és függetlenségünk szilárd őre, a Magyar Néphadsereg. /Paps/

M - Hazánk függetlenségéért - a dolgozó nép iránti hűség érzésétől fűtve - Néphadseregünk minden tagja erőt és fáradságot nem kímélve eredményesen fejleszti katonai és politikai tudását, erősíti fegyveres erőnk harcokésztségét.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955. április 4.

17 óra 35 perc

/"Jövőnkre vessük..." 8.folyt./ t HA-Sr-Bc-Li/Szl/Sy Li AM

-Néphadseregünk katonái dolgozó népünkkel összeforva lelkesen és tántoríthatatlanul követik szeretett pártunkat, maradéktalanul végrehajtják pártunk és kormányunk utasításait, építik és védelmezik drága szabad hazánkat.

- Éljen a szocializmust építő magyar nép és a nép ügyét hűven szolgáló Magyar Néphadsereg! /Taps/

- Dicsőség és hála a felszabadító Szovjetuniónak, a béke és szocializmus szilárd támaszának! /Taps/

- Éljen és erősödjék a dicső Szovjet Hadsereg és a Magyar Néphadsereg szőttéphetetlen fegyverbarátsága! /Taps/

- Éljen és viruljon a szocializmust építő szabad népek Szovjetunió vezette 900 milliós legyőzhetetlen tábora! /Taps/

- Éljen győzelmeink szervezője, népünk vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja és annak Központi Vezetősége! /Taps/

- Hajrá!

Háromszoros "hajrá" zug fel a hatalmas téren, majd felcsendülnek a magyar és a szovjet Himnusz akkordjai, közben a Városligetben elhelyezett 24 löveg husz ösztüze remegteti meg a levegőt.

Ezután a térn felsorakozott alakulatok egy része jobbra, a másik része pedig balra elvonul, miközben a hét száz tagú zenekar pattogó ütemű indulókat játszik. Még vonulnak az alakulatok, amikor a lelkes tizezrek tapsa és éljenzése közben repülők tűnnek fel a levegőben, a felszabadító Szovjetunió és a baráti népi demokráciák zászlóit lobogtatja rajtuk a friss tavaszi szél. Még ol sem húznak a tér fölött a zászlós gépek, amikor újabb egység húz el a tér fölött: ezek a gépek a "10"-es számot repülük ki, jelozve, hogy tíz évvel ezelőtt indultunk el a felemelkedés, az emberi élet útján. S hogy milyen hatalmas utat tettünk meg azóta, azt az új gyárak, az új iskolák, bölcsődék és szülőotthonok, az új óvodák és az úttörőtáborok, az új gyógyintézetek és az éjjeli szanatóriumok, s nem utolsósorban büszke új szocialista városaink és az új, egészséges munkáslekások ezrei és ezrei mellett elénk villantják a következő csépek: a nagyszorú lökhajtásosok, amelyek pillanatok alatt húznak át a tér fölött; lökhajtásos bombázó, lökhajtásos vadászrepülők kíséretében.

/Folyt.köv./

B 17. kiadás

1955. április 4.

17 óra¹⁰ perc

/"Jövőkra vésünk..." 9. foly. / t HA-Sr-Be-Li/Szl/ y Li 11

Csatarepülő kötelékek huznak át szabályos sorokban a tér fölött, majd félelmetesen hasítják a levegőt a modern kétmotoros bombázógépek. Hatalmas tepszivhar fogadja ezután a hangnál is gyorsabban szálló legkeresztebb lökhajtásos vadászgépeket. A kötelékek után három lökhajtásos vadászgép maradt a repülőcsapat érzékelteti légierőnk magasfokú harci képességeit, repülőink nagy szerű képzettségét és bátorságát. Száz és százezer szem kíséri büszkén utjukat a gondol jéles érzéssel arra, mily nagy szerűen felszerelt a mi hadseregünk, s mily korszerű.

Miközben a levegőt megremegtető gépekben gyönyörködünk, felállnak az irányt jelző harcscok a máris feltűnik a diszmenet éle, a "II. Rákóczi Ferenc katonai középiskola növendékeinek dobos diszszázada, - megkezdődött a Magyar Néphadsereg el kulatoinak ünnepi diszszemléje! Fiala hadnagy az élen, ízezen tisztelőg a párt és a kormány vezetői előtt. Lelkes taps köszönti őket. Utánuk a zászlós diszszázad következik. Nagyszerű kép: a "Dózsa" lövész tiszti iskola növendékei kezében hősi harcok ereklyéi, egykori csatákban sok díszőrt látott zászlók. Az első kettő előtt az 1919-es magyar Vörös Hadsereg hős proletár harcscái vődelmezték a fiatal Tanácsköztársaságot - a többiek alatt Kossuth katonai indul tak rohamra az idegen elnyomók, s a balsó bitangok ellen, a nép szabadságáért. Több mint ereklye - jelkép ez a zászlós diszmenet élen. Jelképe annak, hogy Néphadseregünk őrzője, ápolója és folytatója népünk sokévszázados szabadságharcos legszébb hagyományainak. De jelképezi azt is, hogy büszkén vallja elődjének 1919 proletár-internacionalista hadseregét, büszkén gondol a miskolci és a salgótarjáni győzőkre ma, amikor legyőzhetetlen feyvertársunk van a felszabadító Szovjet Hadsereg, amikor virágozik a feyverbarátság a kínai Népi Felszabadító Hadsereggel, valamennyi baráti ország hadseregével. S a tiszti iskolások most azzal a felemelő érzéssel lendítik meg a tőpött zászlókat, hogy jól éltünk a felszabadulás adta lehetőségekkel: megvalósítottuk, amiért páink annyit vért hullattak, s amiért a magyar kommunisták a fasiszmas lecsörnyőben is kitörtén küzdöttek.

hős A zászlós diszszázad után lelkes taps köszönti a diszshadtest parancsnokát, aki a gyors felvonuló diszshadtesteket vezet. Fiala vezérőrnagy, s mint oly sok társa, a felvonulók élen, - nem is olyan régen még a munkapadok mellett dolgozott s most fészecen tisztelőg a diszszemlévny előtt, pártunk vezetői előtt.

/Folyt.köv./

B 18. kiadás

1955. április 4.

17 óra 40 perc

/"Jövőnkre vessük..." 10. folyt./ t HA-Sr-Bc-Li/Szl/Gy Li KM

Acélos lépteivel az utána következő parancsnokok, valamint a harcok nagyszerű díszmenete, csillogó tekintete is mutatja, hogy néphadseregünk katonái is mily forró szeretettel, mily egységesen sorakoznak fel nagy pártunk mögött, mely lehetővé tette, hogy a dolgozó nép fiai elfoglalhatták méltó helyüket életünk minden területén. A néphusárból, véréből való parancsnokok vezetésével napról-napra új sikereket érnek el az alakulatok az élenjáró szovjet haditudomány elsajátítása, tudásuk növelése, kiképzésük tökéletesítése terén - éberről éberről tiszteletes nagyszerű eredményei, békés építőmunkánk vívmányai fölött.

A gyolag felvonuló alakulatok sorát a Zrínyi Miklós Katonai Akadémia tiszti díszszázadja nyitja meg, őket követi a Sztálin Katonai Politikai Akadémia díszszázadja. Tisztek, kipróbált parancsnokok vonulnak itt is. Sokuk mellén kitüntetések a biznysármannak a nagyszerű helytállásnak, amelyet munkasztaélyunk és a dolgozó parasztság fiai tanúsítottak a nép fegyveres szolgálatában is.

Ezután sorra vonulnak el a különböző tiszti iskolák növendékei, a hadsereg jövő parancsnokai. Fegyelmezett erő és öntudatot sugároz a menet, amint sorra haladnak el a párt és a kormány vezetői és a megjelent külföldi vendégek előtt a "Dózsa" lövész, a "Rákosi" páncélos, a "Táncsics" műszaki, a "Zalka Máté" híradós, a "Ságvári Endre" hadtáp, a "Kiliani" repülő-hajózó, a "Vasvári" repülő műszaki tiszti iskola díszszázadja. Tiszti iskoláinkon képzett, bátor és önfeláldozó fiatalokat nevelték. A sok egyéb között erről tanuskodik az is, hogy a "Táncsics" műszaki tiszti iskola DI SZ-szervezetét a "Kiváló Szolgálatért Erdemérem"-mel tüntették ki az árvi védelemben tanúsított hősi helytállásukért.

Sok tapsot kapott a tiszti iskolák felvonulása, de ha lehet, még fokozódik a lelkesedés, amikor legifjabb katonáink, a II. Rákóczi Ferenc Katonai Középiskola növendékei tűnnek fel a menetben sötétkék egyenruhájukban. "A kis tábornokok" - ahogy népünk becézi őket - fegyelmezett, nyilegyenes sorakkal, kemény menetükkel méltán vitták ki a díszszemle nézőinek elismerését.

A hatalmas - hétszáztagú - zenekar új indulóba kezd. Szuronyok villannak a napfényben: szinte egyetlen erős, hatalmas törzsként vonulnak el a lövész díszszeredek. Valószínűleg ott lengeti a szél a csapatzászlót, amely az üzenet, vagy a felváltó néphusárból, a nép és a hadsereg szétválaszthatatlan kapcsolata és a hazaszeretet féltve őrzött szimbóluma.

T/L /Folyt.köv./

B 19. kiadás 1955. április 4.

50
17 óra perc

/"Jövőnkre vessük..." 11. folyt./ t HA-Sr-Bo-Li/Szl/Cy Li KM

Utánuk szuronyt szegezve vonulnak a rechmsisakos harcosok. Az emlék előtt még keményebben vágják a díszlépést, s fővetéssel köszöntik népünk szeretett vezetőit és kedves vendégeinket. Erőt sugárzó sorok láttán önkéntelenül azokra a nyugton dívtos hadi-elméletekre gondolhatunk, amely szerint a háborút kizárólag a technika dönti el. Nem kétszemes a technika szerepe, de nem kétszemes az sem, milyen elbírhatatlan erő ezeknek az alakulatoknak az acúfala, a felszabadult nép öntudatos fiainak hősi halvtállása és elszántága - amely a korszerű technikával párosul! A lövészek sorába is - mint minden alakulatnál végig a díszszemlén - sok tiszt és harcos mellén ott csillog a DISZ-jelvény. Jelzi, hogy hadseregünk legjobb fiatal katonái a párt ifjusági szövetségének neveltjei.

A lövészek után a folyami flottilla díszszázalójának katonái vonulnak el, pompás sötétkék egyenruhában, matrozsapkában. Mindeyikon fehér gallér és kesztyű - egyszerre lendülnek a kezek, dobbannak a léptek; szinpompás menetük nagy sikert aratott.

A következő alakulatokra fokozott büszkeséggel és szeretettel tekint minden dolgozó. Önkéntelenül "katonaéneket" tódul a néző ajkára: "Vitézek! Mi lehet a széles föld felett, Szébb dolog a véreknél? ..." amikor feltűnik bátor határőreink díszszerepe. Határőreinkről, ahol őrt állnak, jöttök el a nagy ünnepre, megmutatni erejüket és tisztalgóságuk láttán továbbra is Bolassi szavai jutnak eszünkbe: "Ifjú vitézeknek dícséretes serege!..." Utánuk a belső kerthatalom díszszázalójai következnek ugyancsak kemény, nagyszerű menetben. Erőt adó, felemelő, biztosságot adó határőreink, állomvédelmi őreink, felvonulása. A haza védelme erős kezekben van ezen a frontszakaszon is. Az elttomos ellenség már nem egy ízben tapasztalhatta ezt az erőt, s bármikor támad, újra mind fokozottabb erővel találja magát szemben.

A lelkes taps néhány másodpercre elül, a zene is rövid szünetet tart, a hatalmas tér végéről trombitaszó hallatszik, röviddel utána a patak jellegetes kopogása - a tésre érkeztek lovas díszalakulataink. Gyönyörű látvány: huszáraink a szinpompás 48-as díszöltözetben, mellettük válogatott nemes lovak, az első század szürke lovakon, a második század fekete lovain szinte világít a hófehér szerszám. A piros-csákós kék-mentés-pirosnadrágos huszárok impozáns menetét nagy tappsal köszöntik a dolgozók, ünneplik hadseregünket, békés, szabad életünk örét.

/Folyt.köv./

B 19. kiadás 1955. április 4.

50
17 óra perc

/"Jövőnkre véssük..." 11. folyt./ t HA-Sr-Bo-Li/Szl/Cy Li KM

Utánuk szuronyt szegve vonulnak a rechamsisakos harcosok. Az emelvény előtt még keményebben vágják a díszlépést, s fővetéssel köszöntik népünk szeretett vezetőit és kedves vendégeinket. Erőt sugárzó soraik láttán önkéntelenül azokra a nyugaton divatos hadi-elméletekre gondolhatunk, amely szerint a háborút kizárólag a technika dönti el. Nem kétséges a technika szerepe, de nem kétséges az sem, milyen lebíráhatatlan erő ezeknek az alakulatoknak az acélfala, a felszabadult nép öntudatos fiainak hősi hálytállása és elszántága - amely a korszerű technikával párosul! A lövészek sorába is - mint minden alakulatnál végig a díszszemlén - sok tiszt és harcos mellén ott csillog a DISZ-jelvény. Jelzi, hogy hadseregünk legjobb fiatal katonái a párt ifjúsági szövetségének neveltjei.

A lövészek után a folyami flottilla díszzászlóaljának katonái vonulnak el, pompás sötétkék egyenruhában, matrozsapkában. Mindenükön fehér gullér és kesztyű - egyszerre lendülnek a kezek, dobbannak a léptek; színpompás menetük nagy sikert aratott.

A következő alakulatokra fokozott büszkeséggel és szeretettel tekint minden dolgozó. Önkéntelenül "katonaéneket" tud a néző ajkára: "Vitézek! Mi lehet a széles föld felett, szebb dolog a vészeknél? ..." amikor feltűnik bátor határőreink díszszerepe. Határainkról, ahol őrt állnak, jöttök el a nagy ünnepre, megmutatni erejüket és tisztelgésük láttán továbbra is Bolsszi szavai jutnak eszünkbe: "Ifjú vitézeknek dicséretes serege!..." Utánuk a belső karhatalom díszzászlóaljai következnek ugyancsak kemény, egyszerű menetben. Erőt adó, felemelő, biztonságot adó határőreink, állományvédelmi őreink, felvonulása. A hazávédelme erős kezekben van ezen a frontszakaszon is. Az ellátamos ellenség már nem egy ízben tapasztalhatta ezt az erőt, s bármikor támad, újra mind fokozottabb erővel találja magát szemben.

A lelkes taps néhány másodpercre elül, a zene is rövid szünetet tart, a hatalmas tér végéről trombitaszó hallatszik, röviddel utána a patak jellegzetes kopogása - a térre érkeztek lovas díszalakulataink. Gyönyörű látvány: huszáraink a színpompás 48-as díszöltözetben, mellettük válogatott nemes lovak, az első század szürke lovakon, a második század fekete lovain szinte világít a hófehér szerzés. A piros-csákós kék-mentés-pirosnadrágos huszárok imponáló menetét nagy tappsal köszöntik a dolgozók, ünneplik hadseregünket, békés, szabad életünk örét.

/Folyt.köv./

/"Jövönkre vóssük..." 12. folyt. / t HA-Br-Bo-Li/Szl/Gy Li KM

A következő percben felcsendül a tüzerinduló és a hírs megjelennek a téren az első parancsnoki gépkocsik: a tüzer díszerecskék felvonulása következik. Először parancsnokok kocsijai. Az első kocsiiban fiatal vezérőrnagy, kipróbált vezetője az erecskének. Eymas után húzzák el a páncéltörők, majd a terekes tüzer díszerecskék, a legkorszerűbb tizkerekes vontatókocsikkal, utánuk a gépkocsira szerelt sorozatvontók, a Nagy Honvédő háború felelőse "katyusa"-i, majd a lángtűz "Csépel" vontatók dübörönek: nehéz tüzeresünk díszalakulata vonul el. A vontatók zaja, dübörgése elnyomja a zenekar hangját és a dolgozók lelkesedése betölti a teret. Felébredő érzés látni iparunk nagyzerű alkotásait rajtuk a fesszen ülő kerecskét, akik fővetéssel tisztelnek a dísztribün előtt. Nem egy tiszt, tizthelyettes, vagy honvéd zubbonyt díszítik kományki-tüntetéseik, amelyek mutatják, hogy a mi katonánk nem rettennek vissza a kivételes helytállást igénylő feladatoktól, és a békés építő munka napsugaras esztendeiben nagyzerű hőstettekkel segítik dolgozó népünk munkáját. Eről beszélnék azok a kitüntetések, amelyeket az érviz idején tanusított hősi helytállásukért, a dolgozó nép vagoninak mevédéséért és más hősi tettekért kaptak tulajdonosaik.

Utánuk ismét nagy gépkocsik sorolnak el, mööttük hosszucsövű ágyuk - a könnyű és a közepes lésvédelmi tüzerék, hozzáuk légterének képzett és bátor érzői ednek számot erejükéről, fegyelmezettségükéről. Először vesznek részt a díszszemlén a fényszórócskák.

Ismét újra parancsnoki kocsik kanyarodnak a tere - a gépkocsizó lövészek következnek. Gyorsan haldnak vére - gondosan rendeződve - a motorkerékpáros felderítők, terepszínü rejtő-öltözöttükön, majd - fesszen mozdulatlanul ülve - a gépkocsizó lövészek, a járműveken géppuskák és lésvédelmi gépfegyverek. Hozzájuk hasalóan nagy taprot kapnak ejtőernyőseink. A gépkocsizóknak monótét a veyas tüzeresek alakulatai zárják be, páncéltörők és aknavetők, majd mind erősödik a sajátosos dübörzés: a páncélosok díszmenete zárja be a felvonulást. Erőt, hatalmas erőt sugárzott a díszszemle bafejező szakasza is, akárcsak minden perce. Sorra dübörögnék végig a téren a könnyű rohamlővegek, a közepes és a nehéz harcokcsik és a nehéz rohamlővegek, a tiz éve szabad és boldog, új életét féltő, védő nép labirhatatlan erejének szimbólumai.

A díszszemle megmutatta had eregünk szervezettségét, fegyelmét, képzettségét és állóképességét, de egyben azt is, hogy a dolgozók hazaszeretetéséből fakadó kiváló harci technika a jól képzett, hozzáértő harcokcsik kezében legyőzhetetlen erőt jelent.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás

1955. április 4.

óra 05 perc

/"Jövőnkre vessük..." 13. folyt./ t -A-Sr-B-Li/Szl/gy Li IM

Néphadseregünk alakulatai a nagy évforduló díszszemléjén kiválóan vizsgáztak dolgozó népünk előtt. Bebizonyították, hogy a magyar Néphadsereg méltó fegyvertársa példaképének, a legyőzhetetlen Szovjet Hadseregnek.

t Li-Zs/Pr

Megkezdődik a felvonulás

A marsonak megszohangzó hangja jelzi a katonai díszszemle végét. Miközben a harcokcsik utolsó egysége már a Sztálin utnál dübörög, a tér másik oldalán, a Dózsa György uton feltűnik a budapesti dolgozók hatalmas, szinpompás felvonulásának éle.

Szilárd egységben győzelmes pártunk mögött

Lassan hömpölyög a tömeg a tér közepé felé. Előnyben a nagy tanítónk, Marx, Engels, Lenin és Sztálin arcképeit hordozók, majd pártunk és kormányunk vezetőinek arcképeit viszik a menetben, mutatva, hogy a tíz évvel ezelőtt felszabadult magyar nép nagy tanítónk útmutatását követve, szilárd egységben soraközik fel győzelmes pártunk mögött, s egy emberként követi az új sikerekért folyó harcban. Hatalmas utat tettünk meg tíz év alatt. 1945-ben a lerombolt országot hagyta itt a festszták, a főváros romokban - ezt mutatja a köztisztelet kép, de a mellette lévő mutatja új életünk tíz alkotó év fárdatlan munkájának nagyszerű eredményeit, az újjáépült gyönyörű főváros képét. Zászlóerdő következik ezután - népünk győzelmes lobogóit frissen lengeti a tavaszi szél.

"Együtt születünk a magyar szabadsággal"

A teret körülvevő tízezrek lelkes tapsa és üljn-zése fogadja a szinpompás menetet, a Sztálin szobor mellvédjéről népünk vezetői és a barati országok kormánykildöttségei üdvözlük az erőt, egységet és deris optimizmust sugárzó menetet, s a lelkesedés csak fokozódik, amikor feltűnik a tízéves uttőök vidám serege. "Együtt születünk a magyar szabadsággal" - hirdeti táblájuk a menet élén. Virágcsokrokat lobogtatva köszöntik népünk vezetőit, majd egy csoport kiválik a

/Folyt.köv./

/ "Jövőnkre vessük..." 14. folyt. / t HA-Sr-Bc-Li-Zs/Tr Gy Li KM

sorból, s virágcsokrot ad át pártunk és kormányunk vezetőinek és a külföldi küldöttségeknek. Fergetes taps és éljenzés köszönti őket, népünk szeretete sugárzik feléjük a nagy ünnepen is éppugy, mint a munkás hétköznapokon.

Soha el nem muló hála és szeretete

Nagyszerű látványt nyújtanak az utánuk menetelő fehér bluzos, kékszoknyás uttörő-lányok. Lelkes hurrával köszöntik népünk vezetőit. A sokszáz kipirult arca pajtás kezében szebbnél-szebb hála-zászlót lenget a szél. Ezeknek a kis zászlóknak minden egyes kockáját más és más raj készítette a felszabadulás nagy ünnepére, jelképezve ifjúságunk soha el nem muló háláját és szeretetét a felszabadító Szovjetunió iránt. Az uttörők menetében együtt haladnak a fővárosi és a vidéki fiatalok, a megyei küldöttek, kéz a kézben budapesti pajtásokkal, Tzermyi színű szalag, gondos kezekkel készített májusfák tették felejthetetlenül széppé, derűssé az uttörők színpompás menetét.

Hatalmas taps köszönti ezután pártunk aranytartaléka-
nak, a DISZ-fiataloknak lelkesedést és bizakodást, erőt és öntudatot,
derült és vidámságot sugárzó többeszes csapatát. Eljön a párt,
Eljön a párt! - zug a fiatalok ütemes kiáltása - kifejezve azt, hogy
ifjúságunk egységesen, sziklaszilárdan áll pártunk mögött, hiven
követi útmutatásait és méltóképpen felkészül arra, hogy folytatója
legyen magyszerű országépítő munkánknak. Ifjúságunk - a felszabadu-
lási műszak hősei - közép- és főiskolák hallgatói, haladó értelmiségű
új tartalékai - köszöntik nemzetiszínű, piros és kék zászlóikat magasra
emelve pártunk és kormányunk vezetőit.

Ujabb győzelmekért harcolunk

A Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség diadalulatai
haladnak ezután a menetben. A sorokban fegyverszett, erőt és bátor-
ságot sugárzó fiatalok, akik karcsú vitorlázó repülőket, hatalmas
ejtőernyőket visznek, mutatva, mily mélyen él ifjúságunkban a tette-
kész hazaszeretet, a az az elhatározás, hogy mindenkor kész megvédeni
tíz év szabad alkotómunkájának eredményeit.

/Folyt.köv./

/ "Jövőnkre vessük..." 15. folyt. / t HA-Sr-Bo-Li- Zs/Gy Li KM

"Ujabb győzelmekért harcolunk" - hirdeti az ember-nagyságu betűkből összerakott mondat, amelyet élsportolónk visznek. Ott vannak köztük számtalan nemzetközi mérkőzés hősei, labdarugóválogatottunk tagjai, ott menetelnek a londoni és a helsinki olimpiáján a kajak bajnokai, sok-sok nemzetközi verseny győztesei. Népes csapatuk közepén/ fiatal, fehér ruhába öltözött lányt emelnek magukra.

Dörgő tapsvihar köszönti az egyesületek színésiben felvonuló Vasas, Dózsa, Bányász, Vörös Meteor és a többi egyesület erőtől, lendülettől duzzadó fiatal versenyzőit. "Rá-rá hajrá" repíti messzire kiáltásukat a tavaszi szél, s a soktizezres nézősor öröm és büszkeség tölti a: szabadságunk tiz esztendeje alatt népi államunk szerető gondoskodása soha nem látott magas színvonalra emelte országunk testkulturáját is, s széles tömegalapokon nyugvó testnevelésünk biztosítja annak, hogy népi demokráciánkban a felnövekvő új nemzedék erős, edzett, s hazáját, szabadságát minden körülmények között megvédeni tudó fiatalokból áll.

Utánuk a Dózsa György ut felől megindul a kerületek dolgozóinak sokszázezres serege. A két oszlopban felvonuló dolgozók menetet a XVIII., a IV., a XXI, a XI. és az V. kerület nyitja meg. a X., a VIII.,

A lassan hömpölygő menet élén tiz hatalmas kép a felszabadulás óta eltelt évek megannyi diadalmas állomását mutatja be. Népünk boldogulásának, országunk felemelkedésének egy-egy lépcsőfokát ábrázolják ezek a képek: a földreformot, a forint megtartását, virágzóvá indult országunkat, a megbonthatatlan munkásegységet, a dolgozó nép hatalmának megszilárdulását, ötéves béketerünk megvalósulását, munkáosztályunk és dolgozó parasztságunk szőttéphetetlen szövetségét, iparunk, elsősorban nehéziparunk hatalmas fejlődését s a most előttünk álló új harci feladatot. virágzó hazánk további építését, pártunk Központi Vezetősége márciusi határozatának maradéktalan végrehajtásával.

Az angyalföldiek sorában haladnak a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajával kitüntetett élizem, a Láng Gépjár dolgozói. Tábláikon a felszabadulási műszakban elért kiemelkedő munkasikerokről adnak számot. Többnyelvű feliratuk hirdeti: a Láng Gépjár dolgozói jobb termeléssel állnak hályt a béke frontján.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 25. kiadás

1955. április 4.

19 óra 30 perc

/"Jövőnkre vessük..." 17.folyt./ t HA/-Sr/Bc- Li-Zs/Gy Li LM

Ismét sikereket hirdető táblák emelkednek a magasba. Vörös alapról világít a fehér felirat, hogy a Duclos Bányagépgyár dolgozói, akik a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának tulajdonosai 103 százalékra teljesítették első negyedévi tervüket, mindent megtesznek ők is azért, hogy több szénat kapjon az ország. Háromszoros élizem a Landler Jenő Járulékvitő. A táblák, feliratok arról beszélnek hogy ebben az üzembem is sikeres munkával készültek a szabadság születésnapjára, helytállnak fontos frontszakaszon.

A párt vezetésével tovább fejlesz-
tjük eredményeinket

Az Ifjúsági Cipőgyár dolgozóinak menetében ott látjuk Kossuth és Petőfi arkéjét is. Méltán emlékezünk a történelmi évfordulón a szabadság évszázad előtti harcokra, akiknek példája ma is erőt ad a szabad magyar haza erősítéséhez, felvirágoztatásához.

Ipari munkásaink között fel tűnnek az ország szívének dolgozó parasztjai is. Ott vonulnak a menetben az újpesti Bán Tibor TSZ és a többi termelőszövetkezet tagjai, akik ezekben a hónapokban különösen sokat tesznek Budapest dolgozóinak ellátásáért.

Megérkeznek a diszemplvény elé a XIV. kerület dolgozói. Fontos ipari kerületünk sok felvonulójának mellén kormánykitüntetések, kitüntető jelvények, akár csak minden kerületben jelzik, hogy a budapesti dolgozók százai és ezrei küzdöttek és küzdenek a szabadság éveiben lenkadatlanul munkaterületükön a közös nagy célért, a szocialista Magyarorszáért.

Jönnek az IMARUS dolgozói, akiknek gyártmányai világ-
szerte öregbitik a magyar ipar hírnevét. Az IMARUS munkásai becsülöttek küzdenek, túl teljesítették első negyedévi expottervüket.

Sorra haladnak el ezrek és ezrek a hatalmas tóron. A Magyar Vöröskereszt dolgozói és a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem dolgozói, a Vörös Csillag Praktorgyár és a kőbányai Zomán cárugyár munkásai. Mind újabb és újabb arcok, férfiak és nők, idősek és fiatalok akik azonban valamennyien egyek ezen a nagy ünnepen. Egyek a hálál és szeretetben, amellyel a felszabadító Szovjetunió fél éfordul dolgozó népünk. Jelszavak hangzanak fel, hírt adva arról, hogy Budapest dolgozó-
sokha nem tapasztalt: egységben állnak a tiz szabad győzelmeknek követő-
csa, a Magyar Dolgozók Pártja és annak Központi Vezetősége mögött.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. április 4.

NL

14 óra 35 perc

/"Jövőnkre vessük..." 18. folyt. / t HA/Li-Zs/Gy Li KM

A jól végzett munka boldog örömevel

A hatalmas Sztálin téren mint egy széles folyam szakadatlanul hömpölyög az ünneplő dolgozók tarka áradata. A MEMOSZ szókház felőli oldalon vonulnak az V. kerület, a XI. kerület és a Csepel-XXI. kerület - dolgozóinak végeláthatatlan oszlopai.

A Vörös Csepel sorait a felszabadulási verseny kezdőményezői, a nagyszerű munkagyőzelmeket arató Rákosi Mátyas Művek dolgozói vezetik. "Üdvözljük Vörös Csepel nagyszerű munkáit" - harsogják messzé a hangszórók, amikor a csepeliek lángzó zászlócserejükkal a dísztribün elé érnek. Elől a hatalmas gyárváros legjobbjaik csoportja vonul: Kossuth-díjasok, a Szocialista Munka Hősei, a kiváló dolgozók, a munkásosztály harcainak legteljesebb, legáldozatosabb tagjai, az RM Művek fuvószenekarának pattogó ritmusaira őket követik a többiek.

Az RM Acélművek hársai ma ünnepi ruhát öltöttek, s kemény arcukon a mosoly játszik. A jól végzett munka magabiztos mosolya. A nagy színes transzparens talán még náluk is büszkébben hirdeti: az Acélmű a felszabadulási versenyben 3420 tonnát termelt tervén felül. A Durvahengermű kollektívája következik ezután, amely a nagy lelkes verseny során nem kevesebb, mint 5600 tonna hengerelt árut adott tervén felül a hazának. A tömött sorokat az RM háromszoros élüzeme, az Erőmű követi, majd a csőgyáriak szinompás sorai vonulnak. Táblájuk felírta a zászlók, transzparensok erejéből is messzelátszóan hirdeti: első negyedéves tervüket 104,3 százalékra teljesítették. Az RM Szerkezet- és Emelőgépgyár - amely fejlődő mezőgazdaságunk számára ontja a vetőgépek százait - következett ezután. Ők is büszkén hirdetik eredményeiket és terveiket, amely szerint az idén több mint kétszerannyi vetőgépet adnak a mezőgazdaságnak, mint tavaly.

Az eltéphetetlen magyar-szovjet barátság jegyében

A csepeliek mellett a másik két oszlopban a XI. és az V. kerület sorai között az EMG dolgozói, majd a Goldberger Textilművek buboskendős asszonyai vonulnak. Őket követi az Április 4. Gépgyár dolgozóinak lelkes csoportja, amely április 4-én mindig különös büszkeséggel gondol erre a nagy napra, amelytől gyárak nevét kapta.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás

1955. április 4.

19 óra 45 perc

/"Jövőnkre vessük..." 19.folyt./ t H/Li-Zs/M/Cy Li IM

A menet elején hosszú felirat magasodik, mintha az egész ünnepi léteben uszó teret beakná tölteni betűivel: "Tíz éve szabadok vagyunk".

A harmadik oszlopban még mindig a Rákosi Művek dolgozói haladnak. A Nagytömérgárugyár, a Központi Igazgatás, majd az Ontódegyár. A másik két oszlopban a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlójával kitüntetett Budapesti Erőmű, és a Lágymányosi Dohánygyár dolgozói jönnek, majd a hatszoros élüzem Belcziannisz Híradástechnikai Gyár munkásainak torkából harsan fel az ütemes kiáltás: Éljen a magyar-szovjet barátság! A XI. kerület könnyűipari üzemének sora jön utánuk. ... Kelenföldi Tejipari vállalat, a tiszszeres élüzem - ávészseripari Vállalat, a Lódenasztógyár, majd az Ötvös Loránd Tudományegyetemmel egyes fiataljainak hosszú sora következik.

Az RM sok csapatában edzett dolgozói mintha valamennyien kívánnak volna erre a nagy ünnepre, úgy árulnak, hömpölyögnek még mindig. A Fémművek jönnek, majd a Gépgyár. Aztán a Kerékpárgyár - sokan a maguk gyártotta kitűnő Csepel kerékpáron karikáznak el. Őket a Kovácsolgyár követi. Aztán a gyönyörű új típusú Pannónia motorkerékpárok pöffögése árulja fel: itt vonulnak a motorkerékpárgyár dolgozói. Az Egyedi Gépgyár népi táncosai lejtnek el ezután vidáman, majd a Szállító- és Raktározó Üzem munkásai következnek. A Szécsénygyár, a Golyócsapágygyár a sorrend ezután, majd a Rákosi Mátyás Művek dolgozóinak hosszú, több mint háromnegyedórás színes felvonulását a kombinált építési üzemének dolgozói zárják be, akik különösen sokat tettek azért, hogy Weiss Manfréd régi elavult gyárát az új tulajdonos, a nép olyan korszerűvé, fejlettebbé tette, mint amilyen most.

t Hbj

Színes léggömbök százait hozták magukkal az Uttörő Áruház alkalmazottai, mintegy példázva, hogy mennyiszer varázsolnak mesélt a gyermekarcokra, mennyiszer örvendeztetik meg a lefiatlabbakat, akiknek a felszabadult országban belleg az ifjuságuk.

/Folyt. köv./

B 28. kiadás

1955. április 4.

119 óra

140

perc

/ TIZEZRES TÖMLÉK..... 3. folyt. -oz Szl, KM/

hirdették az ünnep örömét, vidám szórakozást nyújtva a falu lakóinak.

Falugyűlések, kulturális seregszemlék Fejér megyében

Fejér megye székhelye és községei az elmúlt hetekben ünnepelték felszabadulásuk tizedik évfordulóját, április 4-én pedig mindenütt megemlékeztek az egész ország felszabadulásának nagy ünnepéről. Friss virágkoszorúkat helyeztek a szovjet hősi emlékműveire és a harcokban elesett szovjet katonák sírjára. Népes falugyűléseket tartottak, amelyeken a dolgozó parasztok ezrel vettek részt. A megye székhelyén, Székesfehérvárott Olt Károly pénzügyminiszter, az MDP Központi Vezetőségének tagja mondott ünnepi beszédet mintegy 15.000 ember előtt. Délután a városi kulturális színpadán mutatták be tudásukat a felszabadulási kulturális seregszemle résztvevői.

Több mint 600 művészeti együttes adott műsort a borsodi ünnepségeket

Miskolcon a borsodi iparvidék központjában reggel 9 órakor kezdődött meg a dolgozók ünnepi felvonulása a Hősök tere. A miskolci utcákon menettelő cserk hullámzó tömege vonult az ünnepségek színhelyére. A bányászzenekar pattogó ütemű indulójával érkeztek a diósgyőri és a perccesi bányászok díszgyanruhás oszlopai, majd a végjártanuló iskolások, s nyomukban a diósgyőri Leni Kőhászati Művek több ezer nyi dolgozója. Felvonult a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem diáksága is. Zászlóerdő és vidáman mosolygó emberek ezrei töltötték meg a Hősök tere, s a szovjet hősi emlékmű talapzatát elborították a virágok.

Az ünnepségen Kiss Árpád vegyipari- és energiaügyi miniszter, a Központi Vezetőség tagja mondott ünnepi beszédet. A délelőtti díszünnepség után este vidám utcabál fejezte be az évforduló kétnapos miskolci ünnepségeit.

Hasonló lelkesedéssel ünnepelték Borsod megye új szocialista városának, Kazincbarcának dolgozói is. A várost építő ipari dolgozók, valamint a barcikai és a berentesi városrészek földművelői együtt emlékeztek meg a szabadság tizedik évfordulójáról.

Borsod megyében több mint 600 kultureszerep és 50 órus adott műsort a dolgozó parasztnak április 4-én. Az ünnepségeket mindenütt vidám bál fejezte be. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1955. április 4. 19 óra 50 perc
/ TIZHATÁS TÖLGEK....4. folyt./

Heves megyei munkások, dolgozó
parasztok együttes ünnepe

Heves megye városaiban és falvaiban ünnepelőbe öltözött munkások, bányászok, szőlőtermelő parasztok és értelmiségiek együtt ünnepelték legnagyobb nemzeti ünnepünket. Egerben a Kossuth téren több ezer főnyi tömeg előtt Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszter-helyettes, a Központi Vezetőség tagja méltatotta a nap jelentőségét.

Bensőségesen ünnepelték a Szolnoki megyei termelőszövetkezeti parasztok

Mezőtúr termelőszövetkezeti városban április 4-én reggelén a Traktor SE sportolói stafétát rendeztek szón az utcán, amelyen tíz évvel ezelőtt a Szovjet Hadsereg felszabadító egységei vonultak be a városba. A délelőtti ünnepi felvonuláson sokan látott tömegben vettek részt a mezőtúri dolgozó parasztok. Délután megkezdődtek az ifjusági sorozatok előadásai, amelyen a dolgozó paraszti fiatalok szindarabokat, népi táncokat mutattak be.

Szolnokozá város sok ezer dolgozója vonult fel a város főterére. Beszédet Babrits Lajos, közlekedés- és postaügyi miniszter, az MDP Központi Vezetőség póttagja mondott.

Katonai diszszemle Vácott

Április 4-én délelőtt a váci Sztálin térre nyolc ezer ember vonult fel, hogy részt vegyen a béke - szovjet-magyar barátság melletti. Az ünnepi megemlékezést Házi Árpád, az Állami Ellenőrző Központ elnöke, az MDP Központi Vezetőségének tagja tartotta. Beszéd végén 100 fehér galamb repült a városba, majd a Konstantin téren katonai diszszemle következett.

Egésznapos tэрzenc a sonogyi községokban

Az ünnepi diszbe öltözött Kaposvárott is nagyvonalú tartottak a dolgozók. Itt Szijártó Lajos Építésügyi miniszter mondott ünnepi beszédet. Hasonló lelkes ünnepségek zajlottak a megye községeiben is. A várádi székhelyeken és a nagyobb megyei községokban egésznapos tэрzenc azórakoztatta a dolgozókat.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1955. április 4. 19 óra 50 perc
/ TIZENKÉTEZES TÖLGLK....5. folyt./

Ünnepi műsor Szécsényben a legjobb dolgozók tiszteletére

Lövéscei Salgótarjában vasárnap délelőtt a néphadsereg üdvözlésére köszöntötték a város ünneplő népét. Tizenkétezer dolgozó vonult fel az ünnepi nagygyűlésre, amelyen Kristóf István, az Elnöki Tanács tagja, az MDP Központi Revíziós Bizottsága elnöke mondott beszédet.

Szécsényben a délelőtti ünnepség után nagyszabású sportverseny szórakoztatta a dolgozókat. A kulturnázban a helyi földművelőszövetkezet művészeti csoportja, népi zenekara és a határőrség csoportjának műsora köszöntötte a felszabadulási versenyben élenjáró dolgozó parasztokat.

Kecskeméten megemlékeztek a 19-es proletárforradalom mártírjairól

Kecskeméten 15.000 dolgozó részvételével rendeztek nagygyűlést a Szabadság téren. Itt Keleti Ferenc, az MDP Központi Vezetősége osztályvezetője mondott ünnepi beszédet, mellyel megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét. Az igazságügyi dolgozók népcsoportja zerándokolt a temetőbe és helyezte el a megemlékezés koszorúját a 19-es proletárforradalom hősi halottainak sírjában.

Emlékművet avattak Cschinindszentben

Szombathelyen színpompás felvonulás vezette be a vasárnapi ünnepi nagygyűlést, amelyen Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, az MDP Központi Vezetőségének tagja nyitotta a nap jelentőségét.

Hasonló ünnepségeket rendeztek a megye községeiben is. Cschinindszentben ezen a napon avatták fel a szovjet hősök emlékművét, amelyet a község lakói művészi kézzel és forró szeretettel emeltek az elesett szovjet katonák emlékére.

Új művészeti csoportok bemutatkoztak Szabolcs megyében

Nyíregyházán a dolgozók szrei vonultak fel felgyelmezett rendben a zászlódiszben álló Sztálin térre, hogy megemlékezzenek április 4-ről. Rathó Anna, az MDP Központi /folyt./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás 1955. április 4. 11 óra 50 perc

/ TIZEZRES TÖMGEK... 6. folyt. /

Vezetőségi tagja, a SZOT titkára 18.000 ember előtt mondott ünnepi beszédet.

Baktalórántházán vasárnap avatták fel az elesett szovjet katonák tiszteletére emelt emlékművet. Donbrádon hagyományos lovasfelvonulás gyönyörködtette a község dolgozóit. Mátészalkán, ahol a felszabadulás 10. évfordulójának tiszteletére három művészeti csoport alakult, a csoportok vasárnap már meg is tartották magysikerű bemutatóikat.

Megajándékozták az április 4-én született csecsemőket Sztálinvárosban

Április 4-én a déli órákban a sztálinvárosi körházban megszületett Steigervald Gyurika. A város építése óta ő a 2600. újszülött Sztálinvárosban. A sztálinvárosi tanács elhatározta, hogy a szabadság pirosbetűs ünnepén világra jött újszülöttet megjutalmazza.

szállt a magasba
200 fehér golyób/a veszpréni nagygyűlésen

A vasárnapi nagygyűlésre felvonuló veszprémi dolgozók közül 200 fehér golyób szállt a magasba, hirdetve a város dolgozóinak elszánt békeakarátát. A nagygyűlés sok ezer főnyi tömeghez a városi pártbizottság elnökének erkélyéről Kossa István, az Országos Tervhivatal első elnökhelyettese, az MDP Központi Vezetőségének póttagja intézett beszédet.

100 emléktáblát lepleztek le Zalaiban

Zala megye minden helységében ünnepi felvonulással és gyűléssel köszöntötték a dolgozók felszabadulásunk 10. évfordulóját. Zalacszerzegen 20.000 fővel zajló jelenlétben Kiss Károly az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke a szovjet hősök tiszteletére emelt új emlékművet leplezett le. Ugyancsak emlékmű avatással kötötték össze a felszabadulási ünnepségeket a bázakerttyei olajbányászok is. Zala megyében a felszabadulás tizedik évfordulóján több mint 100 emléktáblát lepleztek le a városi és falusi dolgozók.

...
...

/ TIZEZRES TÖMEGEK...7. folyt/

200 együttes az ifjúsági sereg-
szervelet Tolna megyei beosztásán

Szekszárdon a Sztálin térrre vonultak fel a város
dolgozói. A bensőséges hangulatú nagygyűlésen Dögei Imre, az Or-
szágos Földművelésügyi Tanács elnöke, az MDP Központi Ve-
zetőségének tagja mondott beszédet. Dombovárott ezen a napon vonu-
tak fel a hazánk felszabadításáért elesett szovjet hősök emlék-
művét. A két napos ünnepen a megye 55 községében mintegy 200
együttes mutatta be tudása legjavát.

Hálás szívvel ünnepelt a Sziget-
köz népe

Győrött vasárnap délelőtt vörös és nemzetiszínű zászlók
sűrűjében sorakoztak a dolgozók a délelőtti nagygyűlés színhelyén
a városi tanács háza előtti téren. Végelent mondták a
győri dolgozók a nagygyűlésre, amelyen Dögei Imre, az Elnöki Ta-
nács titkára mondott ünnepi beszédet.

Hálás szívvel ült meg felszabadulásunk 10. évfor-
dulóját Szigetköz dolgozó népe is. Az új vörös téglaházak lakói
boldogan szücsköltek az ünnepségekre, vettek részt a kulturális elő-
adásokon. Különösen bensőséges ünnepség zajlott le Ásványráron,
ahol mintegy nyolcszáz ember gyűlt össze az iskola udvarán, ahol
val emlékeztek meg a szovjet hadsereg hősi harcairól, nemcsak azért
mert nekik köszönhetik a szabadságot és a földet,

hanem sokan az életük-
köt is. A község lakói sokáig felejtik el azt a hősiesség magatartá-
sát, amelyet a szovjet katonák tanúsítottak a tavalyi nagy árvíz
idején.

Koszoruzási ünnepség Debrecenben

Debrecenben lélekemelő koszoruzási ünnepséget tar-
tottak a város négy helyén felállított szovjet hősi emlékműnél. A
Alföldi palota előtti emlékműnél díszsápad sorakozott fel. A nagy-
gyűlés a szovjet Himnusz után Mózes János, a debreceni tanács el-
nöke mondott ünnepi beszédet, majd koszoruzták az emlékművet.

A koszoruzási ünnep után az Arany Bika előtt
térren gyülekeztek Debrecen dolgozói. A színpompás felvonulás után
nagygyűlést rendeztek, amelyen Szabó István altábornagy, honvédelmi
miniszterhelyettes, az MDP Központi Vezetőségének tagja mondott
ünnepi beszédet. /MTI/

B 33. kiadás

1955. április 4.

19 óra 55 perc

/"Jövőnkre vessük..." 20. folyó. / t Hbj/Ené/Cy Li KM

A 900 milliós béketábor lefogja
a háborus gyujtogatók kezét

Az Irodagépipari vállalat műszerészei és dolgozói is büszkék eredményeikre, ezért vitték el a nagy felvonulásra élizet díszleveleik oriasira nagyított mását. S vittek egy táblát is, melyen egy hidrogénbomba látható, de elnyomja a képet a különböző nyelven írt, de minden nyelven egyet jelentő - em - szócska. A 900 milliós béketábor "Nem"-jének, tiltakozásának ereje lefogja a háborus gyujtogatók kezét.

A Vörös Csepel fiataljai következnek vörös lobogók és piros-fehér-zöld zászlók erdeje alatt. Szármal a daluk. Azok az ipari tanulók vonulnak, akik holnap már jó szakmunkásként akarnak bekapcsolódni az építés nagy munkájába. Vidám táncosok ropják a táncot, mintegy tanulkodva arról, hogy más a fiatalok élete a Vörös Csepelen is, mint volt évtizedekkel ezelőtt.

A felvonulás egyik érdekes mozzanata az élélmiszari... dolgozók menete. Különösen nagy tettezést arattak a Budapesti Csokoládégyár dolgozói. Menetük élén nagy táblán hirdették, hogy negyedévi tervüket 110 százalékra teljesítették s kedves képekben mutatták be, hogy a tíz esztendő alatt mennyi kedességet juttattak a magyar gyermekeknek. His cukrászl... vitték iparuk jellegzetes szerszámit, felszerelését is szinte természetesen, hogy jutalmul - nagy tapsot kaptak.

/ _inasok

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1955. április 4. 20 óra — perc

VIDÁM MŰSOROS ÜNNEPSÉGEKEN SZÓRAKOZTAK A FŐVÁROS DOLGOZÓI A
NAGY ÉVFORDULÓ NAPJÁN

i VT/HM/Szné -cz KM 1955. április 4.

Április 4-én Budapest dolgozóinak ezrei szórakoztak, ünnepeltek vidám, lelkes hangulatban a nagy fővárosi kulturotthonokban és sok más helyen. Hétfőn este felszabadulási ünnepséget tartottak a VI. kerületben az Építők Rózsa Ferenc Kultur/ , a XII. kerületi Rákosi Mátyás Kulturházban, a XII. kerületi MOM Kultur/ otthonban, a XI kerületi Dallos Ida Kulturotthonban, Pesterzsébeten a Vasas Kulturházban és Ósepelen a Rákosi Mátyás Művek Kulturotthonában. A rendezvényeken hivatásos művészek és a felszabadulási kulturális seregszemplén résztvett legjobb művészeti csoportok gondoskodtak a nagyszámban összegyűlt dolgozók szórakoztatásáról.

Az említett helyeken kívül felszabadulási emlékünnepeket rendeztek még az V. kerületi MSZT székházban. Ugyanebben a kerületben a Petőfi Sándor utcai Karinthy kulturotthonban, Kőbányán a Pataki István Kulturotthonban, Rákosszabán, Rákosszentmihályon, Sasalmón, Pestújrén és a királyerdői Bagi Ilona kulturotthonban/ /MTI/ tartottak ünnepséget.

—

HÉTFŐI ESEMÉNYEK SOROKBAN

ö Vid R/Fné/Szné -cz KM 1955. április 4.

Intercisától Sztálinvárosig

Népi demokráciánk ifjú városában, Sztálinvárosban kiállítás nyílt a helyi muzeumban, amely gazdag anyaggal mutatja be Sztálinváros történetét a Róma korabeli Intercisától a régi magyar Dunapentelén át a korszerű Sztálinvárosig. A kiállítást vasárnap ünnepélyesen megnyitották.

Uj szülőotthont avattak Hatvanban

A Heves megyei tanács a hatvani anyák kérésére több mint félmillió forintot költséggel 15 ágycs korszerű szülőotthont építtetett Hatvanban. Az új szülőotthont április 4-én adták át.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 35. kiadás 1955. április 4. 20 óra perc
/Hétfői események . . . folyt./

8 Vid R/Fn/Szné -ez KM

Falutörténeti kiállítás Deszken

A Csongrád megyei Deszken a felszabadulási ünnepségek keretében falutörténeti kiállítást rendeztek a helyi kulturotthonban. A kiállítás gazdag néprajzi anyaggal mutatja be a község délszláv lakóinak díszes népviseletét és a pásztorok művészi faragványait.

Bemutatták a "Testvértüzek"-et Pécsen

A pécsi Nemzeti Színházban a nagy ünnep estéjén bemutatták Örsi Ferenc fiatal pécsi író "Testvértüzek" című három felvonásos történelmi drámáját. A mű Szkander bég és Hunyadi János kapcsolatáról szól.

Két új kulturotthont avattak Baranyában

Baranya megye kulturotthon hálózata két új létesítménnyel gazdagodott. Bicalon és Tékesen a kétnapos ünnepen adták át a község gyönyörű új kulturotthonát.

Képzőművészeti kiállítások Borsod-Abaúj-Zemplén megyében

A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei képzőművészek a felszabadulási ünnepségek alkalmából Tobajtan, Mezőcsáten, Mezőkövesden, Sátoraljaújban kiállítást rendeztek a tíz év fejlődéséről. A kiállításokat mind a helyen már az első nap többszázan látogatták.

Gyáz fiatal kulturális bemutatója
Linvárcsban

Hétfőn este a sztalinvárcsi Bartók Béla Kulturházban ifjúsági kulturális peregszemlét rendeztek, amelyen csaknem száz fiatal énekes, táncos és szavaló vett részt. A Kohászati Technikum színjátszó csoportja "Vitézek és hősök" című drámát adták elő. A Vasvári Pál általános iskola a "Kinyilott a pitypang" című gyermekdallal aratott nagy sikert. /MTI/

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955. április 4.

20 óra 10 perc

/"Jövőnkre vésdik..." 21. folyt. / t SL/Bné/Cy Li KM

A Ruházati Bolt, a Corvin Áruház, a Sport és Játékbolt, a T.K.A., az ÁFO.T, a Cipőbolt feliratai a dolgozók nagy vásárló kedvéről, növekvő forgalmáról beszélnek. Transzparensaik arról szólnak, hogy ezek a vállalatok megnagyobbodott tervüket is telteljesítették. Több új üzemek következnek. A Malomszereplő és Gépjavító Vállalat által meredeken felfelé ívelő grafikont említenek magasra, amely tíz év fejlődését tükrözi. Az 1954-es év termelési eredményeit jelző piros vonal legalább százszor akkora, mint a felszabadulás utáni első éveké. A Budapesti Hántolómalom és a Gizella Malom dolgozói egy-egy miniatűr malmot visznek magukkal, s rizzsel, liszttel megpakott zsákokat.

Nagy tapsot kaptak a Résztaggyár talpiz fohérba öltött munkásnői, akik viszonzásul pompás rózsacsokrokkal köszöntötték a Sztálin-tér sokszoros nézőközönségét. Vörös, nemzetiszíni és kék zászlóik erdejében vonultak fel az Erzsébetvárosi Tejipari Vállalat dolgozói. Felémelt fővel köszönthették pártunk vezetőit, hiszen a hozzáértés, a békekért, népünk jólétének emeléséért, hosszú idő óta eredményesen dolgoznak.

Es sürű egymásutánban következett a többi üzem, amelyeknek sorában újra és újra feltűnt a dicsőséget jelölő élüzem zászló és a helytállás ezernyi más dokumentuma. A Vegyiműveket szervező Vállalat, a Hidépitő Vállalat, a Fogaskerékgyár dolgozói nagy békekötésaink építéséről, több és jobb gép gyártásáról számoltak be.

Szinpompás volt a Nagy vásártéren dolgozóinak felvonulása. Felvonulók első oszlopában mindenki egy-egy kosárkát tartott kezében pupozva inycsklándozó gyümölcsökkel és a kertek termésének legszebb példányaival.

Éljen a párt

Tsmét zászlóerdő következik. Az MTH 2. számú intézőténék ipari tanulói vonulnak el a tribün előtt. Amikor ajkukról a tribün felé szállt "Éljen a párt!" szóból jövő kiáltása, érezni lehetett, hogy ebben a két szóban szabad, boldog életükért mindennek köszönetet a Szovjetunióknak és a pártnek.

/Folyt. köv./ TL

/"Jövönkre vessük..." 22.folyt./ t VE/VE/ny Li KM

Déli tíz óra felé jár az idő, amikor a mikrofon az V. kerület dolgozóit üdvözlí. A minisztériumok dolgozóit jönnek: az Egészségügyi Minisztérium, az Igazságügyminisztérium, majd a virágbetűs táblával - a Földművelésügyi Minisztérium. A másik oszlopban a Minisztériumok Titkárságának, utána a Város- és községgazdálkodási Minisztériumnak tábláit, zászlóit viszik.

Leukos taps fogadja a Villamos Állomás-szerelő Vállalat menetét. Magyarország térképét hozzák a vállalat legjobbjai. A térkép előtt felírás hirdeti: "Villamosítjuk szocialista hazánkat!"

A Szovjetunió iránti szeretet és hála kedves képe a Horizont Vállalat dolgozóinak menete. A fel szabadulás óta sok ezer szovjet könyv, folyóirat, újság jutott el a Horizont útján a magyar dolgozókhöz - s a vállalat dolgozóit büszkék is erre. Menetük elején hatalmas tábla hirdeti: "A szovjet sajtó a békeharc legerősebb fegyvere!"

Mindenki előtt nyitva a művelődés lehetősége

Hosszu sorban vonulnak el a disztribűn előtt oktatásügyünk dolgozóit. Népes felvonulásuk hirdeti, hogy a tíz évé szabad Magyarországon a dolgozó népé az iskola, mindenki előtt nyitva áll a tanulás, a művelődés lehetősége. Az Oktatásügyi Minisztérium dolgozóit Lenin, Sztálin hatalmas arcképeit viszik. Nem sokkal később a legifjabb ár a szabadságban született nemzedék nevelői, a Rákosi Mátyás Gyermekotthon óvónői jönnek. Elvonulnak a disztribűn előtt a szocialista kultúra országsszerte nagyon népszerű terjesztői: az Allami Művészeti Művészei. Itt vannak az Athenaeum Nyomda, a Pénzjegynyomda, az Egyetemi Nyomda, az Ifjúsági Könyvkiadó dolgozóit.

Ezt is a Szovjetunióknak köszönhetjük

t Sr -ez

A végelát hatatlan menetben a Lenin Intézet tanárai, a tanítói közelednek. Az első sorokban nagy tanítóink képmását hozzák. Utánuk a Magyar Filmgyártó Vállalat dolgozóit következnek.

/Folyt.köv./

1955. április 4.

b 38. kiadás

20 20
óra perc

/"Jövőnkre vessük..." 23.folyt./ t Sr/Szeré/ty -cz Li KM

A Pamutkikészítőgyár színes menetében magára emelt tábla hirdeti: "1945-ben szovjet pamuttal indultunk, 1955-ben az egész világnak importálunk." Nincs egy pillanatnyi szünet a felvonulásban. A pamutkikészítőket a Klement Gottwald Villamossági Gyár, a Gol dberger Textil művek óbudai telepének dolgozói készítik. A Villamoserőmű fervező és Szerelő Vállalat dolgozóinak tábláján Magyarország térképe látszik, rajta a "melyék ben" színes zászlócskák mutatják, hogy az üzem az ország 50 helyén erőművek villamos szerelését végzi. Ők dolgoztak és dolgoznak Sztálinvárosban, a Borsodi Erőműben, a dudari szénbányában, a Lőrinci Hengerműben. És hogy nem dolgoznak rosszul, azt mutatja, hogy kétszer nyerték el az Üzem kitüntető címet.

A Hangszer- és Mechanikai Játékkészítő Vállalat dolgozó népes táborában névári Gyula 224 százalékos teljesítményével megérdemelten halad az első között. Az Ifjúsági könyvkiadó dolgozója is nagy ünneplésben részesítik.

Felderül a nézők arca, amikor Toki-Horváth Gyulának a népművészet masterének vezetésével 200 tagú népi zenekar odaérkezik. A hatalmas teret betölti a vidám muzika és a szél váltakozva viszi a pattogó csárdás és a magyar néta dallamait. A MOKÉP, az Akadémia Nyelvtudományi Intézete, a Butorértékesítő vállalat és a többi sok-sok fővárosi intézmény, vállalat dolgozója után a kőfaragók jönnek. Egy pillanatra mintha tovább időznének a Sztálin szobor előtt. A beavatott számár ez érthető is, hiszen nemcsak a talapzatát, de kőbe vésett figuráit is ők faragták. Az Országháznál, a Vár-építésnél is ők végezték a kőfaragó munkákat.

Lélegyszer köszönet a tiz szabad évről

Ezután már csak a táncosok színes "forgataga" következik. Gyönyörű, álombeli kép. Sokszáz élettől duzzadó fiatal, népi viselésben, tánclepedékben közeledik a Sztálin szoborhoz. A rusas népi együttese, a SZK táncosai, a főváros legjobb táncgyüttesei, az állami népi együttesek az élen most formálnak kért népünk szeretett vezetője előtt. A hatalmas térség már teljesen kiürült, de a nézők tízezer koszeruja még mindig ott van - ott állnak és megműködve nézik a tánc. A körforgást felváltja a lassú andalgó, majd pattogó ritmusú csárdás következik és hajlongásukat, egymást váltó léptüket tapssal kísérik a nézők. Tapssukban, amely a táncot egyre jobban és jobban erősödik, köszönetük t fejezik ki 1945 április 4-ért, a szabad tíz évről és a következő szocialista társaságért.

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955. április 4.

21 óra 25 perc

BUDAPEST, HÉTFŐN ESTE

1. Zs/Tr/y -cz LM 1955. április 4.

Anyai ünnepnap estéjét a főváros népe vidám szórakozással, táncos mulatságokkal ünnepelte. Hétfőn este a kerületekben mindenütt utcabálokat rendeztek.

Este 10 órakor a felszakadás napjára méltó befejezőeképpen tűzijáték volt. Százazrek gyönyörködtek a léérthezgy tetejéről magasba röppenő ezerszínű rakétákban, amelyeknek fénye bevilágította a szabadságát ünneplő ország fővárosát. /MTI/

IDŐJÁRÁSI JELENTÉS

1. Gy LM 1955. április 4.

A Meteorológiai Intézet jelenti április 4-én, hétfőn este 21 órakor:

Néhány helyen kisebb eső

Az Atlanti-óceán felől érkező enyhé légtömegek egyreéllyebben nyomulnak Európa középső részei fölé, s emiatt nemcsak Brit Szigetekre, hanem Németországban, Ausztriában, Lengyelországban és Csehszlovákiában is vannak futó esők.

Hozánkban hétfőn a délkéleti megyékben továbbra is erősen felhős volt az égbolt, de csapadék nem esett. Az északi megyékben az átvonuló felhőzetből kaptunk néhány helyen futó esőt. A hőmérséklet napközben a Tiszántulon 8-11, máshol általában 12-15 fokra emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított lényegesen 761 mm, egyelőre emelkedő irányzatú.

Várható időjárás keddtől estig: kisebb felhőátvonulások, néhány helyen, főleg északon futó eső. Időnként élénkebb, változó irányú szél. A nappali felmelegedés délkéleten fokozódik, várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 12-15 fok között. Ny-kelet helyen 15 fok felett.

A Dunai vizállása hétfőn reggel budapestnél 539 cm. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 40. kiadás

1955. április 4.

22 óra ²⁵ perc

FOGADÁS HAZÁNK FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDEK ÉVFORDULÓJÁN AZ ORSZÁGHÁZBAN

t L'-Bc/Szl/Cy KM 1955. április 4.

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a Minisztertanács hétfőn este ünnepi fogadást adott az Országházban.

A fogadáson megjelent Rákosi Mátyas, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Gerő Ernő, Parkas Mihály, Horodius András, Apró Antal, Hidas István, Ács Lajos, Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István és Mekis József, a Politikai Bizottság póttagjai, Vég Béla és Matolcsi János, az MDP központi Vezetőségének titkárai, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, Piros László külügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Csörgő János kohó- és repipari miniszter, Kiss Árpád vegyipari- és energiatudományi miniszter, Czottner Sándor szénbányászati miniszter, Erdei Ferenc földművelés- és erdőgazdálkodási miniszter, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere, Háy László külkereskedelmi miniszter, Bognár József belkereskedelmi miniszter, Alotmány Iván államipari miniszter, Szobek András közlekedési miniszter, Szijjártó Lajos építésügyi miniszter, Bebrics Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Erdey-Grúz Tibor oktatásügyi miniszter, Román József egészségügyi miniszter, Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter, Berei Andor, az Országos Ervhivatal elnöke, Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Czákó Kálmán, a Népköztársaság legfőbb ügyésze, Mizi Árpád, az Állami Ellenőrző Központ elnöke, Szabó Gergely, a Minisztertanács Titkárságának vezetője, Szántó Zoltán, a Minisztertanács Rájáosztási Hivatalának elnöke, Kovács István, az MDP budapesti pártbizottságának első titkára, Kiss Károly, az MDP központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, Kristóf István, az MDP központi Revíziós Bizottságának elnöke, Nagy Mária, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Janosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Andics Erzsébet, az MDP központi Vezetőségének tagja, a Központi Vezetőség tudományos és kulturális bizottságának vezetője, Penarác Kálmán, Budapest fővárosi Tanácsa városfejlesztő bizottságának elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet magyszánu vezető személyisége, Kossuth-díjas tudósok, írók, művészek, a termelés kiváló dolgozóit, a Néphadsereg képviselőit.

/Folyt. köv./

B 41. kiadás

1955. április 4.

22 óra 35 perc

/Fogadás...1.folyt./ t Li-Bc/Szl/Cy LM

Résztvettek a fogadáson Kliment Jefremovics Vorosilov marsall, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfőbb Tanácsa Elnökségének elnöke, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottság elnökségének tagja, a szovjet kormányküldöttség vezetője, és a küldöttség tagjai: Alekszej Szemjonovics Zsodov vezredes, a Szovjet Hadsereg Központi Hadseregoperatívájának parancsnoka, Zoja Vasziljevna Mironova, a moszkvai városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Pavlo Gregorjevics Ticsina költő, az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság Legfőbb Tanácsának elnöke, és Jurij Vlagyimirovics Andropov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

Jelen voltak a fogadáson Teng Cs-hui, a kínai Népköztársaság Állam tanácsának elnökhelyettese, Kína Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja, a kínai kormányküldöttség vezetője és a küldöttség tagjai: Jan Szi-an-dun földművelésügyi miniszter-helyettes és Hao De-cin, a kínai Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, dr. Stefan Jedrychowski, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, a lengyel kormányküldöttség vezetője és a küldöttség tagjai: Alicja Muszalowa, a Lengyel Népköztársaság Államtanácsának tagja és Jan Rotkiewicz altábornagy, dr. Jeromir Dolansky, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnökének első helyettese, Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottság elnökségének tagja, a csehszlovák kormányküldöttség vezetője és a küldöttség tagjai, Ladislav Stoll, a Csehszlovák Köztársaság kulturálisügyi minisztere, Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja, dr. Josef Alojhar, a Csehszlovák Köztársaság egészségügyi minisztere, a Csehszlovák Néppárt elnöke és Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Emil Boharas hadseregtábornok, a Román Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, a fegyveres erők minisztere, a Román Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a román kormányküldöttség vezetője és a küldöttség tagjai: Fazekas János, a Román Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Simion Bushici külügyminiszter és Stefan Cleja, a Román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Geordí Trajkov, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, a Bolgár Mezőgazdasági Népi Szövetség elnöke, a bolgár kormányküldöttség vezetője és a küldöttség tagjai: Janko Panov, altábornagy, nemzetvédelmi miniszterhelyettes, Mihail B. Angelov, a Szocialista Munka Hőse és Borisz Manolov, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, /Folyt.köv./

/magyarországi

TL

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955. április 4.

22 óra 40 perc

/Fogadás...2.folyt / t Li-Be/Szl/Gy MM

Fritz Selbmann, a Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa elnöke tagja, nehézipari miniszter, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának tagja, a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének vezetője és a küldöttség tagjai: Hans Kiefer Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának tagja és Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Tuk Jakova, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének helyettese, az Albán Munkapárt Központi Bizottságának tagja, az albán kormányküldöttség vezetője és a küldöttség tagjai: Hito Cako vezérőrnagy és Piro Koci, az Albán Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Coj Csan Tk, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, a koreai kormányküldöttség vezetője és a küldöttség tagjai: Kim Von Bon munkapárti miniszter, a Népi Köztársasági Párt elnöke, Li Szin Fhar külügyminiszter helyettes és An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Demcsigijn Molomsamc pénzügyminiszter, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának tagja, a mongol kormányküldöttség vezetője és a küldöttség tagjai: Zsamcin Cakd Ájus ezredes, a mongol népi hadsereg politikai főcsoportfőnökségének főnöke és Dasijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

Részt vett a fogadáson J. Delalande, a Francia Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, G.P. Dabouchere, Nagybritannia és Észak-Írország Egyesült Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, D. Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, J. Decroix, a Svájci Államszövetség rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, R. Giardini, az Olasz Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, L. Braunias, az Osztrák Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, C.L.M. Hjelt, a Finn Köztársaság ügyvivője, A.S. Raafat, az Egyiptomi Köztársaság ügyvivője, K. Katz, Izrael Állam ügyvivője, L. Korolczyk, a Lengyel Népköztársaság ideiglenes ügyvivője, C.A. Ferro, az Argentín Köztársaság ideiglenes ügyvivője, O. Lundborg, a Svéd Királyság ideiglenes ügyvivője, V. Lecocq, a Belga Királyság ideiglenes ügyvivője, C. Ziyal, a Török Köztársaság ideiglenes ügyvivője, J.D. Fledderus, a Holland Királyság ideiglenes ügyvivője, P. Foulsten, a Dán Királyság ideiglenes ügyvivője és a diplomáciai testület számos tagja. /MTI/